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ПРЕЗИДЕНТУ УКРАЇНИ
ЗЕЛЕНСЬКОМУ В.О.

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ

про присвоєння звання Герой України
заступнику командира бригади з льотної підготовки
11 окремої бригади армійської авіації «Херсон»
Сухопутних військ Збройних Сил України, 
підполковнику Шмельову Кирилу Євгеновичу

Вельмишановний Володимире Олександровичу!

До мене, як народного депутата України, звернувся командир 11 окремої 
бригади армійської авіації «Херсон» Сухопутних військ Збройних Сил України 
полковник Руслан Мінаков щодо нагородження держаною нагородою України – 
званням «Герой України» заступника командира бригади з льотної підготовки 11 
окремої бригади армійської авіації «Херсон» Сухопутних військ Збройних Сил 
України, підполковника Шмельова Кирила Євгеновича.

Керуючись статтею 15 Закону України «Про статус народного депутата 
України», прошу Вас розглянути зазначене питання.

За наданою інформацією, починаючи з 24 лютого 2022 року по теперішній 
час підполковник Шмельов К.Є. приймає безпосередню участь у здійсненні 
заходів щодо захисту України від агресії російської федерації у якості командира 
екіпажу вертольотів Мі-8, Мі-17, Мі-24 та командира зведеного вертолітного 
загону. Загальний наліт льотчика становить 1356 годин, з них 232 години, 
98 бойових вильоти на вогневе ураження наземних цілей, 5 польотів на 
аеромедичну евакуацію та 49 бойових вильотів на знищення БПЛА противника 
в яких знищено 83 повітряні цілі, з них 47 ударних типу “Shahed - 136”, 
3 розвідувальних та 33 інших БПЛА противника - під час відсічі 
широкомасштабного вторгнення збройних сил російської федерації. Офіцеру 
присвоєно класну кваліфікацію “Льотчик 2 класу”.

З перших днів війни проти російської федерації він виконував польоти на 
знищення колон ворожої техніки противника на обороні міста Києва в режимі 
“вільного полювання”, впритул знищуючи техніку та живу силу противника в 
районі населених пунктів Макарів, Гостомель, Буча, Ірпінь. 24.02.2022 року в 
районі аеропорту Гостомель, пара вертольотів Мі-8 та Мі-24 (ведучий вертоліт 
під управлінням підполковника Шмельова К.Є.), після нанесення вогневого 
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ураження по десанту противника, який проводив захоплення аеродрому, було 
обстріляно та збито ведений вертоліт, екіпаж якого здійснив екстрену посадку. 
Не зважаючи на щільний ворожий вогонь противника, підполковник 
Шмельов К.Є. здійснив посадку та підібрав екіпаж веденого вертольоту, льотчик 
оператор якого був поранений, та евакуював з місця обстрілу - врятував життя 
екіпажу, який виконує бойові завдання і на цей час.

28 березня 2022 року, у якості командира екіпажу, офіцер добровільно 
виконував бойовий політ на перевезення десанту та зброї в окуповане місто 
Маріуполь для надання допомоги військовослужбовцям полку “Азов”, які були 
заблоковані на металургійному комбінаті “Азовсталь” та евакуацію поранених 
захисників на зворотному шляху.

Бойовий політ виконувався вночі в окулярах нічного бачення на гранично 
малій висоті з огинанням рельєфу місцевості, над тимчасово непідконтрольною 
територією України глибиною 120 км із щільною системою ППО противника, в 
умовах вогневого впливу ворога, на відстань 250 км.

Завдяки високій професійній майстерності підполковника Шмельова К.Є., 
його мужності та героїзму, спроможності прийняти холоднокровне рішення, 
розумінню важливості операції, бойове завдання було виконано: перевезено 
підкріплення, озброєння га критично необхідний вантаж дія бійців полку “Азов” 
та заблокованих захисників у місті Маріуполь.

З травня 2022 року виконував завдання в якості командира зведеного 
вертолітного загону, під час керівництва якого було не допущено втрат серед 
особового складу та техніки, завдяки особистому високому професіоналізму, 
навченості, нестандартному мисленню та витримці. Неодноразово виконував 
бойові польоти на ураження найбільш вагомих та складних цілей противника, 
перебуваючи старшим зведеного вертолітного загону, тим самим показував 
особистим прикладом виконання вогневих завдань на ураження ворожих 
позицій.

З жовтня 2022 року виконував медичну евакуацію тяжкопоранених 
захисників України з польових госпіталів Херсонського напрямку, таких як 
Новий Буг, Миколаїв, Березнегувате, Баштанка. Загалом виконано 5 польотів на 
медичну евакуацію та перевіз більше 30 важкопоранених наших захисників до 
ВМКЦ Південного регіону в м. Одеса. Польоти виконувалися, як вдень, так і 
вночі, у складних метеорологічних умовах, більша частина з використанням 
окулярів нічного бачення.

З червня 2023 року по теперішній час підполковник Шмельов К Є. виконує 
завдання по відсічі агресії противника на Запорізькому напрямку в районі 
Новоданилівка, Новопрокопівка, Вербове, Копані, Роботине.

Складність завдань полягає у високій протидії винищувальної авіації 
противника. Доводиться виконувати по декілька посадок, іноді на замінованій 
місцевості, з метою зриву пуску ракети або захоплення вертольоту опроміненням 
РЛС винищувачів. Також бойові польоти ускладняються обмеженим простором 
для виконання маневрів, так як польоти виконувалися у вузькому коридорі від 
н.п. Мала Токмачка - Оріхів, про що противник обізнаний і постійно здійснює 
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артилерійські обстріли по смузі прольоту нашої авіації. Часто вибухи 
відбувалися в безпосередній близькості від вертольотів, що вносило корективи в 
профіль та режим польоту. Висока протидія засобами РЕБ противника 
“глушила” сигнал ОРЗ. Майже 80% польотів на ураження виконувалися з 
повною або частковою відсутністю навігації. Та, незважаючи на складні умови, 
завдяки високому бойовому досвіду і вишкілу підполковника Шмельова К.Є., всі 
бойові завдання виконувалися, що в кінцевому результаті приводило до 
ураження цілей, зупинки наступу противника, а також створенню умов для 
контрнаступу сил оборони України.

Незважаючи на займану командну посаду, льотчик періодично продовжує 
виконувати бойові польоти в якості командира вертольотів Мі-8, Мі-17 та Мі-24 
на ураження наземних цілей противника, польоти на пошуково-рятувальне 
забезпечення польотів авіації.

Так у березні 2024 року виконував бойові вильоти на Запорізькому 
напрямку в районі населених пунктів Новопрокопівка, Роботіно, Новоданилівка 
результатом яких було ураження цілей, зупинка наступу противника.

Враховуючи безцінний бойовий досвід, розробляє нові методи та тактичні 
прийоми щодо застосування бойових вертольотів на полі бою та в повітрі, 
ретельно готує екіпажі до бойових вильотів, наполегливо, на високому 
методичному рівні навчає молодий льотний склад. Підполковник Шмельов К.Є. 
виконав розробку методики використання вертольотів для знищення БПЛА та 
використав її на практиці.

З 26 липня по 03 серпня 2024 року підполковник Шмельов К.Є. у складі 
зведеного вертолітного загону “Скіф” виконував бойові завдання по знищенню 
БПЛА противника у якості командира загону та безпосередньо виконував 
польоти на знищення ворожих БПЛА у якості командира вертольоту Мі-24.

28 липня 2024 року підполковник Шмельов К.Є. на вертольоті Мі-24 у 
якості командира вертольоту з режиму чергування виконав бойовий політ на 
ураження БПЛА - розвідника противника типу “Орлан 20” в районі 
нп. Новоматвіївське Миколаївської області. Ціль знищено.

29 липня 2024 року підполковник Шмельов К.Є вертольоті Мі-24 у якості 
командира вертольоту, з режиму чергування, виконав бойовий політ на ураження 
розвідувального БПЛА противника типу “Орлан 10” в районі н.п. Новобілоусівка 
Миколаївської області. Ціль знищено.

08 серпня 2024 року підполковник Шмельов К.Є. на вертольоті МІ-24 у 
якості командира вертольоту з режиму чергування виконав бойовий політ на 
ураження БПЛА - розвідник противника типу “Орлан 10” в районі н.п. Токарівка 
Миколаївської області. Ціль знищено.

Знищення розвідувальних БПЛА противника це складний процес, який 
вимагає високого рівня підготовки, як у льотній майстерності, так і у фізичній 
витривалості, адже висота польоту таких БПЛА може сягати 5 км, що дорівнює 
максимальній висоті польоту вертольоту. На таких висотах погіршуються 
аеродинамічні та висотні характеристики вертольоту. Погіршуються показники 
стійкості та керованості вертольоту. Вертоліт працює на критичних режимах. 
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Може з’явитися кисневе голодування, погіршення самопочуття екіпажу, що 
може призвести до втрати літального апарату. Незважаючи на всі ризики, 
усвідомлюючи їх наслідки, підполковник Шмельов К.Є. без вагань виконував 
поставлені йому завдання по знищенню розвідувальних БПЛА противника, адже 
наслідки від результатів роботи таких БПЛА, без перебільшення, значно тяжчі: 
від розвідки об’єктів критичної інфраструктури, об’єктів військового значення 
до корегування балістичних та крилатих ракет по вже заздалегідь розвіданим 
цілям (розміщення наших військ, ППО, аеродромів, вертолітних майданчиків).

Неодноразово виконував бойові польоти у якості льотчика - інструктора у 
складі екіпажу для передачі досвіду льотному складу “тонкощів” ведення 
перехоплення та знищення БПЛА противника.

26 серпня 2024 року, під час масованого ракетного удару по енергетичній 
інфраструктурі України, а також наймасовішою від початку повномасштабного 
вторгнення повітряної атаки, підполковник Шмельов К.Є. на вертольоті Мі-24 у 
якості льотчика-інструктора-оператора (командир екіпажу майор 
Гребенщиков О.Є.), під час чергування по знищенню БПЛА противника на 
тимчасовому майданчику базування, виконав політ за викликом (о 07:19) на 
перехоплення та знищення повітряної цілі типу «Shahed». Ціль була 
перехоплена, розпізнана та знищена в районі н.п. Дібрівка Черкаської області. 
Екіпаж виконав дозаправку на запасному аеродромі та перебував у готовності до 
повторного виклику. О 12:03 отримав команду на зліт на перехоплення 
повітряної цілі типу «Shahed». У короткий проміжок часу був виконаний зліт та 
пошук повітряної цілі у визначеному районі. Ціль знищена на висоті 850 м. в 
районі н.п. Мала Ольшанка Київської області. Після знищення цілі (о 12:51) 
екіпаж в повітрі отримав перенацілення на нову повітряну ціль типу «Shahed», 
не зважаючи на малий залишок боєкомплекту до стрілецько - гарматного 
озброєння вертольоту, прийняв рішення на продовження завдання. Ціль була 
виявлена та знищена на висоті 900 м. в районі н.п. Чорниши Черкаської області. 
Після знищення повітряної цілі (о 13:11) екіпаж отримав від пункту наведення 
нову повітряну ціль типу «Shahed», яку ідентифікував та знищив на висоті 1500м. 
в районі н.п. Малі Дмитровичі Київської області. По залишку пального було 
виконано о 13:52 посадку та швидку дозаправку та підготовку вертольоту до 
повторного вильоту. О 14:30 був знову піднятий за командою командного пункту 
на знищення повітряної цілі типу «Shahed». Ціль була ідентифікована та знищена 
о 15:25 на висоті 1200м. в районі н.п. Гребінки Київської області. Загалом екіпаж 
провів у повітрі більше 6 годин та знищив 5 (п’ять) повітряних цілей типу 
«Shahed».

29 серпня 2024 року підполковник Шмельов К.Є. на вертольоті МІ-24 у 
якості льотчика-інструктора-оператора (командир екіпажу капітан 
Константиненко Д.С.) з режиму чергування по знищенню БПЛА противника на 
тимчасовому майданчику базування, виконав політ за викликом (о 06:04) на 
перехоплення та знищення повітряної цілі типу «Shahed». Ціль була перехоплена 
на висоті 1,8 км, розпізнана та знищена в районі н.п. Андрушівка Житомирської 
області. БПЛА типу «Shahed» рухався у напрямку військового аеродрому де 
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знаходилися літаки та озброєння ПС ЗСУ. Своїми діями по знищенню повітряної 
цілі екіпаж підполковника Шмельова К.Є. запобіг ураженню по аеродрому 
базування наших літаків.

24 вересня 2024 року підполковник Шмельов К.Є. на вертольоті Мі-24 у 
якості командира вертольоту з режиму чергування виконав бойовий політ за 
викликом (о 14:18) на перехоплення та знищення повітряної цілі типу «Shahed». 
Ціль була перехоплена на висоті 1,1 км, розпізнана та знищена в районі 
н.п. Ржищів Київської області.

З 14 по 29 березня 2025 року підполковник Шмельов К.Є. у складі 
зведеного вертолітного загону виконував бойові завдання по знищенню БПЛА 
противника у якості командира загону та безпосередньо виконував польоти на 
знищення ворожих БПЛА у якості командира вертольоту вертольоту Мі -24 та 
льотчика - інструктора.

14 березня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та 
знищення повітряної цілі. 2 повітряні цілі були перехоплені на висотах 1,5 км та 
0,85 км, розпізнані га знищені. 2 БПЛА типу «Гербера».

15 березня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та 
знищення повітряної цілі. 6 повітряних цілей були перехоплені на висотах від 
0,65 км до 1,6 км розпізнані та знищені. З них 2 БПЛА типу «Гербера» та 4 БПЛА 
типу «Shahed».

16 березня 2025 року виконав 2 бойових польоти на перехоплення та 
знищення повітряної цілі. 8 повітряних цілей були перехоплені на висотах від 
0,65 км да 1,8 км розпізнані га знищені. З них 5 БПЛА типу «Гербера» та 3 БПЛА 
типу «Shahed».

19 березня 2025 року виконав 3 бойових польоти на перехоплення та 
знищення повітряної цілі. 7 повітряних цілей були перехоплені на висотах від 1,3 
км до 2,6 км розпізнані та знищені. З них 4 БПЛА типу «Гербера» та 3 БПЛА 
типу «Shahed».

21 березня 2025 року виконав 2 бойових польоти на перехоплення та 
знищення повітряної цілі. 5 повітряних цілей були перехоплені на висотах від 1,0 
км до 1,4 км розпізнані та знищені. З них 1 БПЛА типу «Гербера», 1 БПЛА типу 
«Пародія», 3 БПЛА типу «Shahed».

28 березня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та знищення 
повітряної цілі. 2 повітряні цілі були перехоплені на висотах 1,35 км розпізнані 
та знищені. 2 БПЛА типу «Shahed».

З 15 квітня 2025 року по теперішній час підполковник Шмельов К.Є. у 
складі зведеного вертолітного загону виконує бойові завдання по знищенню 
БПЛА противника у якості командира загону та безпосередньо виконував 
польоти на знищення ворожих БПЛА у якості командира вертольоту Мі-24, Мі-
8 та льотчика - інструктора.

15 квітня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та знищення 
повітряної цілі. 2 повітряні цілі були перехоплені на висотах 1,15 км. розпізнані 
та знищені. 2 БПЛА типу «Пародія».
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18 квітня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та знищення 
повітряної цілі. 1 повітряна ціль була перехоплена на висоті 1,3 км, розпізнана та 
знищена. 1 БПЛА типу «Пародія».

30 квітня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та знищення 
повітряної цілі. 2 повітряні цілі були перехоплені на висотах від 0,7 км до 2,0 км, 
розпізнані та знищені. 2 БПЛА типу «Shahed».

31 травня 2025 року виконав бойовий політ на  перехоплення та знищення 
повітряної цілі. 4 повітряних цілей були перехоплені на висотах від 1,55 км до 
3,0 км, розпізнані та знищені. 4 БПЛА типу «Shahed».

05 червня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та знищення 
повітряної цілі. 3 повітряні цілі були перехоплені на висоті 2,9 км, розпізнані та 
знищені. 3 БПЛА типу «Shahed».

07 червня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та знищення 
повітряної цілі. Дві повітряні цілі були перехоплені на висотах від 1,95 км до 2,2 
км розпізнані та знищені 2 БПЛА типу «Shahed».

22 червня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та знищення 
повітряної цілі. 6 повітряних цілей були перехоплені на висотах від 0,4 км до 1,0 
км розпізнані та знищені. З них 1 БПЛА типу «Гербера» та 5 БПЛА типу «DFX-
50».

29 червня 2025 року виконав бойовий політ на перехоплення та знищення 
повітряної цілі. 4 повітряних цілей були перехоплені на висотах від 0,8 км до 1,05 
км розпізнані та знищені. 4 БПЛА типу «Гербера».

Починаючи з 24 лютого 2022 року по теперішній час підполковник 
Шмельов К.Є., займає активну позицію щодо здійснення комунікації з 
благодійними організаціями та волонтерами та направлення допомоги 
військовій частині для ремонту військової техніки та забезпечення ведення 
бойових дій. Також постійно працює над збільшенням можливостей, 
підвищенням ефективності та вдосконаленням ведення бойових дій. Очолює 
групу розробників яка створила пошукову оптичну систему "Сталкер" та рухому 
платформу "Вій", які встановлені на вертольотах Мі-24, Мі-8 і застосовуються 
для пошуку та знищення ударних, розвідувальних БПЛА противника вдень і 
вночі. Підполковник Шмельов К.Є. особисто випробував зазначені системи в 
бойових умовах та довів їх ефективність. Приймає безпосередню участь в 
розробці інноваційних проектів щодо модернізації бойових вертольотів, 
насамперед: система ситуаційної обізнаності екіпажу в повітрі, вдосконалення 
бортових систем зв'язку, розробка систем безперебійного забезпечення мережею 
інтернет в повітрі.

Постійно передає набутий досвід, тактику та прийоми знищення 
повітряних цілей безпосередньо при виконанні бойових польотів.

Надскладні польоти в заблокований Маріуполь, безліч уражених ворожих 
наземних та повітряних цілей, врятовані, життя бойових побратимів та велика 
кількість підготовленого льотного складу до ведення бойових дій - це все 
героїчний бойовий шлях підполковника Шмельова К.Є., який є яскравим зразком 
справжнього українського воїна, прикладом для побратимів та інформаційним 
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джерелом реальних фактів героїчного спротиву народу України, що є базою для 
патріотичного виховання молоді на реальних прикладах.

Беручи до уваги безсумнівні заслуги перед Батьківщиною, вірну службу 
народу України, на підставі статті 85 Конституції України, статті 15 Закону 
України «Про статус народного депутата України», керуючись пунктом 25 статті 
106 Конституції України, звертаюсь до Вас з проханням, в межах визначених 
законодавством повноважень, розглянути кандидатуру заступника командира 
бригади з льотної підготовки 11 окремої бригади армійської авіації «Херсон» 
Сухопутних військ Збройних Сил України, підполковника Шмельова Кирила 
Євгеновича на предмет присвоєння йому почесного звання Герой України.

Прошу повідомити про результати розгляду депутатського запиту у 
строки, визначені статтею 15 Закону України «Про статус народного депутата 
України».

З повагою 
Народний депутат України

 
 

О.А. Дануца
(посв. №305)


